

新京报快讯(记者赵毅波)一场200亿元的重大交易，令文化和投资两大领域的巨头联系到了一起。

1月10日晚，宇顺电子公告称，拟由上市公司通过发行股份、支付现金或两者相结合的方式购买成都润运100%股权，作价200亿元。宇顺电子为中植系旗下上市公司，而成都润运为文化巨头星美控股的影院业务平台公司。

根据《重组管理办法》，本次交易构成中国证监会规定的上市公司重大资产重组行为，也构成《重组管理办法》第十三条规定的重组上市情形(即借壳)。

本次交易完成后，上市公司的控股股东将变更为星美盛典或星美国际，实际控制人将从解植坤变更为覃辉，后者是星美创始人。

宇顺电子表示，成都润运文化传播有限公司(以下简称“标的公司”、“成都润运”)从事影院投资和运营业务，是行业内排名前列的影院投资公司。通过本次交易，标的公司的影院投资业务实现上市，将拓宽其融资渠道，提升品牌影响力和整体竞争实力，实现标的公司战略发展目标。

成都润运为星美控股旗下影院的运营主体，成立于2010年，主营业务为电影放映及影院运营，即电影票务销售、影院卖品销售及整合营销等。

据官网介绍，星美集团2001年在北京注册成立，历经十多年发展，已经成长为大中华地区文化领域的龙头企业之一，开创了中国文化领域多个第一，投资领域遍及影院投资、新零售、影视制作、影视发行、文化经纪、文化旅游、时尚模特、移动互联网、广告营销、影视基地等全产业链，电影代表作《南京!南京!》、《投名状》、《最爱》、《中国合伙人》等知名。

当前，星美集团旗下拥有星美控股集团有限公司(HK00198)、星美文化旅游控股集团有限公司(HK02366)两家香港主板上市公司。2015年7月，星美集团还投资收购了A股上市公司圣莱达(002473.SZ)。

目前，该次交易距离完成还有一定时间。

据交易方案，因成都润运的股东深圳星美盛典文化传媒集团有限公司由香港上市公司星美控股(SMI Holdings Group Limited)的全资子公司协议控制(VIE架构)，为了满足A股资本市场要求，需要解除上述协议控制架构，目前具体方案未最后确定并获香港监管部门认可，具有一定的不确定性。

交易方案称，本次交易预计涉及的有权审批、许可、备案或授权机构包括但不限于

中国证券监督管理委员会、商务部、香港联合交易所有限公司等相关监管部门。

相比于星美系企业的借壳，中植系是在几年前入主宇顺电子的。

2015年底，宇顺电子公告称，公司控股股东、实际控制人魏连速拟将其持有的652.65万股公司股份(占总股本的3.49%)转让给中植融云，并同时将剩余的1957.94万股股份(占总股本的10.48%)对应的表决权委托给中植融云行使。本次权益变动后，中植融云在上市公司拥有的表决权比例将达到13.97%，成为上市公司拥有单一表决权的最大股东，解直锟将成为上市公司实际控制人。

中植系入主之后，宇顺电子业绩仍不理想。

2014-2016年，宇顺电子实现归属于母公司股东的净利润分别为-32706.57万元、-109807.01万元和2985.50万元。宇顺电子称，公司急需注入优质资产，实现业务转型，从根本上增强上市公司的盈利能力和核心竞争力。

中植系是国内顶尖的民营资本集团，其创始人为资本大佬解植坤。据官网介绍，中植集团成立22年来，从一家初出茅庐的民营企业，成长为资产管理规模超过1万亿元、员工人数超过1万人的综合金融服务集团。

在此次宇顺电子交易之前，中植系还曾退出另一家上市公司美尔雅。

2017年7月，美尔雅发布公告显示，中纺丝路天津公司将其持有的公司控股股东美尔雅集团100%股权转让给宋艾迪，公司实际控制人由解直锟变更为宋艾迪。出生于1993年的宋艾迪今年刚满24岁。

不过，到了当年11月，这次股权转让宣告终止。